

# 「媽咪」的抉擇： 重新學習，不怕艱難

只要走進明愛西貢長者中心，聽到別人叫「媽咪」，大家都知道是有人要找李帶娣女士，她的暱稱為何這樣膾炙人口？除了因為易上口外，更因「媽咪」常躍於心中的課堂上，只要走進這個家，就會找到她，故此亦反映了她在眾人心目中的地位了。

話說 2003 年 9 月的一天，「媽咪」在同住兒子的再三鼓勵下，決定走出家園，開始踏足明愛西貢長者中心這個家，一幌眼已是 10 年了。現年 76 歲的她，一直努力

不懈、孜孜不倦地學習，雖然明知在這個年紀學習有一定的困難，但本着「學識學識、唔學就唔識」的心態，努力在中心學習不同的課程，以彌補過去失去的學習機會。她由一位目不識丁、初期務農以「三行工作」為生，主要以體力勞動去養活八名子女的傳統客家婦女，搖

身一變成為一位又會唱、又會跳、中英文皆曉的活力長者，閒時更會將她在中心學到的才藝、手工藝與人分享，亦從事很多義務工作，這個轉變，相信連她本人都始料不及。

面對時代的轉變，「媽咪」

選擇用一個新嘗試、重新學習的心態去面對。她認為只要專心、耐心就會學到，所以在她的人生座右銘中，只要有信心，甚麼也能學到。這樣正面積極的學習態度，實在很值得時下的年青人多多向她學習，無怪乎子孫均以她為榮呢！「媽咪」是一個活力充沛的長者，甚麼都想嘗試，甚麼都想學習，不懂就問老師、問同學、問家人，所以無論是客家山歌班、唱歌班、



粵曲班、中文班、英文班、手工組、太極班以至絲帶繡班，她都全力以赴，而她亦非常感恩，覺得以前病痛較多、但學習令她開心，百病也除，故此她很感激中心給她機會、又感謝老師教導有方、同學間亦互相扶持、家人又鼎力支持。她選擇不斷學習，就是要把知識化作歡樂，帶給更多人，故此，她在去年 12 月第五屆長青學院畢業禮中，獲得「學而優則服務獎」是實至名歸！

